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Конспект 

Непосредственно образовательной деятельности по познавательному 

развитию в подготовительной группе 

  

На тему: «Герои ЕАО и их подвиги» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Подготовила:  

Лешан С.А. 

Воспитатель, 1 категории 



Цель: создать условия для формирования у детей чувства гордости за свою Родину, ее 

героических предков. 

Задачи: 

-Познакомить детей с героями – земляками Творковским Юрием Владимировичем и 

Раскопенским Александром Ивановичем, рассказать о их подвигах. 

-Формирование у детей чувства принадлежности к героическому народу и его 

прошлому; 

-Воспитывать чувства уважения к людям, совершившим подвиг во благо Отечества, 

национальной гордости; воспитывать подрастающее поколение в духе 

гражданственности и патриотизма; 

-Расширять знания детей о высших наградах России, о людях, имеющих эти награды 

-Увлечь детей примерами из отечественной истории, свидетельствующими о 

преданности соотечественников Родине. 

Словарная работа: герои- земляки, герои, мемориальная лоска, обелиск, памятник 

Предварительная подготовка: 

Рассматривание иллюстрации боевых действий в годы ВОВ; 

Чтение художественной литературы и стихотворений Советских и Российских авторов 

Оборудование: 

Проектор, ноутбук, презентация «Герои ЕАО», портреты знаменитых людей ЕАО, 

аудиозапись песни С.Михалкова «Герои России» 

Пазлы «Награды» 

Ожидаемый результат: по итогам занятия дети научатся различать некоторые 

основные награды РФ. Узнают олюдях живших в ЕОА, которые удостоены этих 

наград. 

Ход занятия: 

Звучит песня военных лет («Землянка», «Катюша», «Эх дороги») 

Воспитатель читает стихотворение: 

«Не мало, есть песен на свете 

Что звездного неба полны 

Но памятней нету, чем эти 

Рожденные в годы войны». 

 

-Ребята, а кому посвящены эти песни?  

-Правильно солдатам, которые защищали нашу Родину, во время Великой 

Отечественной войны. Любая страна славиться своими людьми, которые любят и 

защищают свою землю. А родная земля может накормить душистым хлебом, напоить 

из своих родников, удивить своею красотой и добротой. Вот только защитить себя она 

не может. И поэтому самое высокое звание на земле- это защитник отечества.  

-А кто такие герои?   

-Это солдаты, люди, которые совершили какой -то героический подвиг. Героев, 

которыми гордиться наша Россия очень много. Это герои космоса, герои мирной 

жизни (пожарные, дети, которые ценой своей жизни спасают других детей), герои 

науки полярной экспедиции, герои ВОВ.  

-О героях сложено много пословиц: 

«Сам погибай, а товарища выручай» 

«Герой за Родину горой» 

«Герой умирает -о себе память оставляет» 



«Героями не рождаются, героями становятся» 

9 декабря в России отмечается праздник День Героев Отечества. 

Послушайте стихотворение: 

Герои родины- как много в этом смысла! 

И честь, и храбрость в этих двух словах. 

Героями нельзя стать слишком быстро.  

Герой лишь тот, кому неведом страх. 

Всем тем, кто храбро воевал с врагами, 

Кто мужествен, решителен и смел, 

Присвоить можно звание героя, 

И кто свершил немало важных дел! 

- А кто такие герои- земляки? Правильно ребята, это люди, которые жили в нашей 

ЕАО и совершили подвиг. 

А сейчас мы поговорим о героях- земляках ВОВ. Я вам расскажу о нескольких героях, 

которые жили в нашей ЕАО 

Ребята, посмотрите на экран первый наш герой- земляк ВОВ - это Раскопенский 

Александр Иванович10.02.1905-19.01.1962. (полный кавалер ордена славы. 

Помощник командира 1-ого взвода 106-ой отдельной разведывательной роты) 

 Родился 10.02.1905 в городе Анадырь магаданской области. Окончил 7 классов 

школы и работал столяром в санатории «Кульдур» ЕАО. С сентября 1941 служил в 

рядах красной армии. А на фронте ВОВ с февраля 1942 года.  Воевал на 

Сталинградском, Воронежском, Степном, 2-м Украинском фронтах. В боях 4 раза был 

ранен. В боях Раскопенский вел непрерывную разведку обороны противника, в ходе 

наступления наших войск выявил огневые точки противника и сделал важное 

донесение. В районе села Кохановка (Украина) действуя в группе захвата, броском 

достиг вражеского окопа и гранатами уничтожил станковый пулемет противника. В 

момент захвата «Языка» огнем из автомата и в рукопашной схватке уничтожил 5 

гитлеровцев. После чего в январе 1944 году был награжден орденом славы 3-й 

степени.  

В августе 1944 года сержант Раскопенский действуя в составе группы в городе Оргеев 

(Молдова), преодолел проволочные ограждения и первым ворвался во вражескую 

траншею, где обезоружил и пленил немецкого солдата. Их группа была обнаружена, и 

противник открыл по группе огонь из станкового пулемета. Раскопенский передал 

пленного боевым товарищам и нескольким гранатами закидал огневую точку, 

уничтожив пулеметный расчет немцев. После чего командиром роты был представлен 

к награждению орденом Красного Знамени. И в сентябре был награжден орденом 

Славы 2-й степени. У Раскопенского еще было очень много боевых заданий, в 

которых он показал отвагу, героизм, мужество проявленные на фронте борьбы с 

немцами. И был награжден еще одним орденом Славы 1- степени и множеством 

медалей. После войны был демобилизован. Жил в поселке Кульдур ЕАО 

Облученского района. Работал плотником в военном санатории. Умер 19 января 1962 

года. Похоронен на кладбище поселка Кульдур. 

После смерти в 1977 году в Кульдуре в память о герое ВОВ Раскопенском, 

торжественно была открыта мемориальная доска А.И.Раскопенскому, его именем 

названа главная из улиц, на одном из домов улицы была установлена мемориальная 

доска. А также общеобразовательная школа №10 носит имя Раскопенского. Его имя 

также увековечено на аллее сквера победы в г.Биробиджан. 



То есть это все было сделано для того чтобы наши дети люди, всегда помнили о своих 

героях- земляках, которые защищали нашу Родину во время ВОВ. 

А сейчас давайте передохнем и поговорим еще об одном герое. 

Физминутка «Солдаты выстроились в ряд» 

Как солдаты на параде мы шагаем ряд за рядом 

Левой-раз, левой- раз, 

Посмотрите все на нас. 

Мы захлопали в ладоши, дружно, веселее, 

Застучали наши ножки громче и быстрее. 

По коленочкам ударим, тише, тише, тише, 

Ручки наши поднимаем, выше, выше, выше. 

Завертелись наши ручки, опустились. 

Мы на месте покружились и остановились. 

Мы руками хлоп, хлоп, мы ногами топ, топ 

Мы глазами миг, миг, мы плечами чик, чик. 

Раз- сюда, два- сюда, 

Повернись вокруг себя. 

Сели- встали, сели- встали, словно Ванькой- встанькой стали. 

А теперь пустились вскачь, словно мой веселый мяч. 

Красный, синий, голубой не угнаться за тобой.  

Снова выстроились в ряд, словно вышли на парад. 

Левой- раз, левой- два, 

Заниматься нам пора. 

 

Второй герой –земляк ВОВ Тварковский Юрий Владимирович. 25.12.1921-

07.12.1943, (был героем советского союза, командир батальона 205-ого гвардейского 

стрелкового полка 70-ой гвардейской стрелковой дивизии 13-й армии Центрального 

фронта, старший лейтинант) 

Родился 25 декабря 1921 года в семье железнодорожных служащих на станции 

Облучье ЕАО. Окончил среднюю школу, поступил на учебу в техническое училище на 

отделение паровозных машинистов. Затем вся семья переехала в Омск. В 18 лет был 

призван в ряды Красной Армии, затем направлен в пехотное училище. После училища 

во время ВОВ был отправлен на фронт. Был трижды ранен. В первом бою под 

командованием Тварковского, взвод удерживал оборонительные позиции, не давая 

немцам прорваться в сторону Москвы. За образцовое выполнение задачи был 

награжден медалью «За Отвагу». Потом воевал и также участвовал в боях в звании 

старшего лейтинанта и должности командира роты. Еще раз был ранен и награжден за 

боевые заслуги и высокие командирские качества орденом Александра Невского, 

затем орденом Красного Знамени. 

Через несколько лет старший лейтинант Тварковский отличился в боях, его батальон 

углубился в оборону противника и устроил засаду, уничтожив немцев до численности 

до батальона. Затем захватил плацдарм. После чего за мужество и отвагу 

Тварковскому было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена 

Ленина и медали «Золотая Звезда». Погиб 7 декабря 1943 в бою у села Аннополь 

Житомирской области, где был похоронен.  

-В память о Юрии Тварковском была названа его именем улица в городе Омск, а 

также его имя носит школа № 142.  



-В Биробиджане в Сквере Победы рядом с Вечным огнем на одном из пилонов 

увековечено имя Героя. Кроме того, его имя присвоено одной из новых улиц, 

проложенных в развивающемся микрорайоне города. 

- Именем Героя в городе Облучье (родном городе Тварковского) названа одна из улиц, 

а также школа № 3, в которой он учился, на здании школы установлена мемориальная 

доска, а школьный музей посвятил Юрию Тваркоскому небольшую экспозицию. 

3 заключительный этап 

-Эти герои не жалели своей жизни ради того, чтобы нам с вами жилось радостно и 

счастливо, чтобы мы с вами не знали ужасов войны. И в память о своих героях будем 

приносить цветы к памятникам, обелискам. 

-Ребята, какими были эти герои? (храбрые, смелые, стойкие, мужественные, сильные, 

бесстрашные).  

-А чтобы вырасти такими же, что нужно делать? (любить Родину, помогать слабым, 

всегда выручать в беде друга, заниматься спортом) 

-Ребята помните, что вы потомки тех, кто защищал нашу Родину в боях. Мы должны 

помнить их имена, пока мы помним их- они живы. 

       Д/И: «Собери награду» (разрезные картинки)                                                                                                 


